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Nota do mhuinteoiri agus do scolairi faoi usaid na scéimeanna marcala foilsithe

Nil na scéimeanna marcéla a fhoilsionn Coimisitin na Scraduithe Stait ceaptha lena n-usaid
mar chdipéisi astu féin. Is ais riachtanach iad ag scrudaitheoiri a théann faoi oilitiint i
l1éirléamh agus 1 gcur 1 bhfeidhm ceart na scéime. Mar chuid den oilitint sin, as measc rudai
eile, déantar samplai d'obair na scoldiri a mharcail agus déantar plé ar na marcanna a
bhronntar, mar mhaithe le cur i bhfeidhm ceart na scéime a shoiléirit. Déanann
Scrudaitheoiri Comhairleacha monatoireacht ar obair na scriidaitheoiri ina dhiaidh sin le
cinntitl go gcuirtear an scéim mharcéla i bhfeidhm go comhleaninach agus go beacht. Bionn
an Priomhscrudaitheoir i bhfeighil an phroisis agus is gnach go mbionn Priomhscradaitheoir
Combhairleach ag cuidiu leis. Is € an Priomhscradaitheoir an t-udaras deiridh i dtaca le cé acu
a cuireadh an scéim mharcala i bhfeidhm 1 gceart ar aon phiosa d'obair iarrthéra nd nar
cuireadh.

Is caipéisi oibre na scéimeanna marcala. Cé go n-ullmhaitear dréachtscéim mharcéla roimh
an scrudu, ni chuirtear bailchrioch uirthi go dti go gcuireann scradaitheoiri i bhfeidhm ar
obair iarrthoiri 1 agus go dti go mbailitear agus go meastar an t-aiseolas 6 na scrudaitheoiri
uile, i bhfianaise raon iomlan na bhfreagrai a thug na hiarrthoiri, leibhéal foriomlan
deacrachta an scridaithe agus an ghé le comhleantinachas caighdean a choimeéd 6 bhliain go
bliain. Aistriuchéan ar an scéim chriochnaithe atd sa chéipéis thoilsithe seo, mar a cuireadh i
bhfeidhm ar obair na n-iarrthoiri uile 1.

Is coir a notail 1 geds scéimeanna ina bhfuil freagrai no réitigh eiseamléireacha nach bhfuil sé
i geeist a chur in il go bhfuil na freagrai na na réitigh sin uileghabhalach. D'théadfadh sé go
bhfuil leaganacha éagsula n6 malartacha ann a bheadh inghlactha freisin. Ni mo6r do na
scridaitheoiri tuillteanas gach freagra a mheas agus téann siad i gcomhairle lena
Scradaitheoiri Comhairleacha nuair a bhionn amhras orthu.

Scéimeanna Marcala san am ata le teacht

Ni coir talamh slan a dhéanamh d'aon rud a bhaineann le scéimeanna marcala san am até le
teacht bunaithe ar scéimeanna a bhi ann cheana. Cé go mbionn na bunphrionsabail
mheastnachta mar an gcéanna, is féidir go mbeadh athrt ar shonrai marcala cineal airithe
ceiste 1 gcomhthéacs na pairte a bheadh ag an gceist sin sa scradu foriomldn bliain airithe ar
bith. Bionn sé¢ de threagracht ar an bPriomhscrudaitheoir bliain airithe ar bith a dhéanamh
amach cén tsli is fearr a chinnteoidh go measfar obair na n-iarrthéiri go cothrom agus go
cruinn, agus go gcoimeadfar caighdean comhleantinach meastinachta 6 bhliain go bliain. Da
réir sin, d'théadfadh gnéithe de struchttr, de mhionsonrai agus de chur 1 bhfeidhm na scéime
marcala in dbhar airithe athra ¢ bhliain go bliain gan rabhadh.
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AN TUARASCAIL AR AN STAIDEAR TAIGHDE (TST)
(100 marc)

TEIDEAL AN STAIDEIR (nil aon mharc ina leith seo)
Ni cheadaitear marc ar bith i leith an teidil ach ni mér an teideal a thabhairt san
aireamh sa mheastoireacht ‘ar an mbaint ata ag na foinsi leis an abhar staidéir’ faoin
Meastoireacht ar na Foinsi.

PLEAN IMLINEACH (15 mharc)

Foinsi a lua = 6 mharc Gnéithe eile = 9 marc
Foinsi a lua
larrtar dhé fhoinse a lua.
Foinse amhain a lua go cuimsitheach agus go cruinn = 3 mharc
3 mharc x 2 = 6 mharc do dha thoinse
Teideal = 1 mharc
Udar = 1 mharc
Mir eolais eile sa bhreis air sin mar fhianaise (e.g.: foilsitheoir, data foilsithe, seoladh
suiomh idirlin, etc.) = 1 mharc
An t-abhar staidéir ata molta a shainiu agus bunus a thabhairt do, ag sonru na
n-aidhmeanna agus an chuir chuige ata i gceist.
An leagann an t-iarrthoir amach go soiléir an t-dbhar a bhfuil sé 1 gceist staidéar a
dhéanambh air agus an chtiis go ndéantar? An leagann an t-iarrthéir amach na

haidhmeanna leis an staidéar agus an chaoi ar déigh go mbainfear amach iad?

Agus an freagra 4 mheas ina iomlaine, cé chomh maith is a éirionn leis an iarrthoir an
méid sin a dhéanamh go soiléir agus go loighciuil?

go han-mhaith = 8-9 marc
go maith = 6-7 marc
réasunta = 3-5 mharc

go lag = 0-2 mharc



MEASTOIREACHT AR NA FOINSI (25 marc)

Tagairt a dhéanamh d’fheabhas n6 do laige na bhfoinsi agus léargas a thabhairt ar an
mbaint atd ag na foinsi leis an dbhar.

Cé chomh maith is a éirionn leis an iarrthoir an méid sin a dhéanamh go soiléir agus
g g
go loighcitil?

Tagairt don DA fhoinse g0 han-mhaith = 21-25 marc
go maith = 15-20 marc
réasunta = 8-14 mharc
go lag = 0-7 marc

Gan ach tagairt d’fhoinse AMHAIN go han-mhaith = 14-17 marc
go maith = 10-13 mharc
réasunta = 5-9 marc
go lag = 0-4 mharc

AISTE FHADA (60 marc)
Aiste staire = 50 marc Athbhreithnitu ar an bproéiseas taighde = 10 marc
Is féidir an t-athbhreithniu ar an bproiseas taighde a bheith ina chuid shlan den aiste

no is féidir € a chur i1 lathair mar ghné ar leith den obair.

Ba cheart an aiste staire a mheas mar aonad agus marcanna as 50 a bhronnadh mar seo
a leanas:

Eolas ar an stair — 25 marc Go han-mhaith: 21-25
Criochntil, Go maith: 15-20
cruinn Réasunta: §8-14
agus ag baint le habhar an teidil Go lag: 0-7
Scileanna taighde — 15 mharc Sdarmhaith 13-15
Ta suntas 6 thaobh staire leis an staidéar a | Go han-mhaith: 10-12
roghnaiodh (ni dbhar gan iomra, gan Go maith: 7-9
tabhacht ¢) Réasunta: 4-6
PI1¢é coir cothrom ar na ceisteanna. Go lag: 0-3
Taighde sach domhain I¢éirithe
Cur i Lathair — 10 marc Go han-mhaith: §8-10
Leagan amach Go maith: 6-7
Fad cui Réasunta: 4-5

Go lag: 0-3




Athbhreithniu ar an bproiseas taighde (10 marc)

Is féidir seo a chur i lathair mar chuid ann féin ndé mar chuid shlan den aiste.

Ba cheart don scriidaitheoir an cuntas ar an bproiseas taighde a mheas ina iomlaine.
Tar éis an t-athbhreithniu a mheas, ba cheart don scrudaitheoir marcanna a
bhronnadh mar seo a leanas:

Go han-mhaith: 8-10
Go maith: 6-7
Réasunta: 4-5

Go lag: 0-3

Roinn 1: CEIST DHOICIMEAD-BHUNAITHE (CDB)
(100 marc)

T4 ceithre chuid sa cheist Dhoiciméad-bhunaithe:

(a)

1. Tuiscint (40 marc)
2. Comparaid (20 marc)
3. Criticeas (20 marc)
4. Combhthéacstichan (20 marc)
1 Tuiscint (40 marc)
(a) Tochtanna a bhi lionta le tui. 8 marc
(b)  Paréid 8 marc
(c) 67.8% 8 marc
(d)  Cé chomh rachmasach agus a bhi an ceantar (i gcomparaid le Jarrow)
8 marc
()  Ni bhfuair siad aon dea-fhreagra/ Duradh leo filleadh abhaile agus
obair a chuardach 8 marc
Uasmhéid = 40 marc
2. Compardid (20 marc)

T4. Ghlac Ellen Wilkinson pairt sa mhairsedil de réir Dhoiciméad A agus
Dhoiciméad B araon =2 mharc Ni mor ¢ a bheith luaite go soiléir

Ta Doiciméad A tégtha as leabhar a scriobh Ellen Wilkinson. Deir si ann
go dtéadh si 1 dteannta na bhfear sa mhairseail tar éis a bparaide ag 8.45am
=4 mharc




(b)

Luaitear i nDoiciméad B go raibh Ellen Wilkinson ar dhuine de lucht
eagraithe Mhairsedil Jarrow. Mar sin, tig linn glacadh leis go gcaithfidh sé
gur ghlac si pairt inti = 4 mharc

(Ma dhéanann iarrthoir an pointe gur “eagraigh” si an mhairseail agus nach
¢ sin le rd gur ghlac si pairt inti, tabhair creiditint as sin)

Marcailtear cailiocht an mhinithe de réir mar ata tuillte.

Freagra a luann an da dhoiciméad = 4 mharc + 4 mharc
Uasmhéid = 10 marc

Doiciméad B = 2 mharc

Ni dhéantar cur sios i nDoiciméad A ar an ngnathmhaidin a bhiodh ag lucht
mairseala Jarrow — bhidis ina sui ag 6.30 agus thugaidis aghaidh ar 14 eile de
mhairsedil ag 8.45.

Tugtar faisnéis chulra i nDoiciméad B faoin leibhéal dithostaiochta in Jarrow.
Luaitear ann gur dinadh an longchloés 1 1934 agus gur ardaigh an difthostaiocht
g0 67.8%. Deirtear ann ina dhiaidh sin gur thug an lucht mairseala achaini leo
agus iad ag suil go dtabharfadh an rialtas cinamh doéibh.

Marcailtear cailiocht an mhinithe de réir mar ata tuillte. Ni mor an da
dhoiciméad a lua.

Ni féidir glacadh le Doiciméad B mar threagra toisc nach dtugtar ctis ar bith
ann le Mairseail Jarrow.

Freagra a luann an d4 dhoiciméad = 4 mharc + 4 mharc
Uasmhéid = 10 marc

Criticeas (20 marc)

(a) Nior fhan si san iostas céanna leis na fir. Deir an scribhneoir i nDoiciméad
A go dtéadh si i dteannta na bhfear sa mhairsedil tar ¢éis a bpardide lacthula
ar maidin. Deir si ina dhiaidh sin go gcaitheadh si gach oiche 1 dteach
duine éigin, ranai phairti an Lucht Oibre aititil de ghnath. Ciallaionn an
méid sin go mbiodh leaba aicise agus gur codlaiodh na fir ar chlair loma
scoile no halla druileala go minic.

Marcailtear cailiocht an mhinithe de réir mar ata tuillte.
5 mharc + 5 mharc = 10 marc

(b) T4 Doiciméad B togtha as leabhar ar a dtugtar Mastering Economic and
Social History. Is féidir linn glacadh leis 6n teideal sin gur téacsleabhar
staire € agus gur foinse thanaisteach ¢ da bhri sin. Cuireadh an leabhar 1
gclo choir a bheith caoga bliain tar €is Mhdirseail Jarrow, rud a chuireann
in 1ul freisin go gcaithfidh s¢ gur leabhar staire a bhi ann. T4 an leabhar ar
nods téacsleabhar staire fia amhdin de bharr na sli a chuirtear firici agus
figitiri 1 dtoll a chéile faoi Jarrow sa tréimhse 1934-1936.



Marcailtear cailiocht an mhinithe de réir mar ata tuillte. 5
mharc + 5 mharc = 10 marc

Comhthéacsuchdan (20 marc)

Marciiltear de réir phrionsabal an Raitis Bhuntabhachta.
Uasmhéid = 20 marc

Tabhair faoi deara go bhfuil an chiis né na cliseanna a bhi leis na “fadhbanna
soisialta agus eacnamaiochta” sna 19301 4 lorg sa cheist.

Is féidir Raiteas Buntabhachta a shainmhinit mar raiteas de chineal acu seo a leanas:

Raiteas faoi fhiric shuntasach a bhaineann le habhar na ceiste a cuireadh
Miniq, tuairim no trachtaireacht bhaili a bhaineann le habhar na ceiste a
cuireadh

Raiteas suntasach réamhraiteach NO clabhsuir a bhaineann le habhar na ceiste
a cuireadh

Maidir leis an bprionsabal marcala de réir Raiteas Buntdbhachta a chur i bhfeidhm,
déanfaidh na scradaitheoiri mar seo a leanas:

Tar éis an freagra a Iéamh, ba cheart ¢ a bhriseadh suas ina Réitis
Bhuntabhachta, agus tic (\ ) a chur ag deireadh gach Raitis Bhuntabhachta a
chriochnaitear

Bronntar 5 mharc ar gach Raiteas Buntabhachta a chriochnaitear
D’théadfadh go ngnéthofai 1-4 mharc ar Réiteas Buntdbhachta nach
geriochnaitear ag deireadh freagra

Sa chas seo, maidir le ceist 4 sa Cheist Dhoiciméad-bhunaithe, féachfaidh an
scrudaitheoir le 5 mharc an ceann a bhronnadh as ceithre Raiteas Buntabhachta chun
na méid iomlan de 20 marc a fthail.



Roinn 2: EIRE (200 marc)
agus
Roinn 3: AN EORAIP AGUS AN DOMHAN MOR (100 marc)

Ni mor don iarrthéir freagairt mar gheall ar dha Topaic 1 Roinn 2 agus ar Thopaic
amhain 1 Roinn 3.

T4 gach Topaic roinnte ina tri chuid:

A. Aonad faoi spreagadh le 4/5 cinn de cheisteanna gearra le tabhairt futhu
(uasmhéid: 30 marc)

B. Alt gairid le scriobh mar gheall ar cheann de cheithre cinn de cheannteidil
(uasmhéid: 30 marc)

C. Alt nios faide le scriobh mar threagra ar cheann de cheithre cinn
de cheisteanna (uasmhéid: 40 marc)

Déanfar an mharcail ar A, B agus C mar seo a leanas:

A. Is € an gnathrud go mbronnfar na marcanna de réir 6 mharc in aghaidh na
ceiste agus le 6 mharc x 5 ghnothofai uasmhéid 30 marc. Féach Notai
maidir le topaici faoi leith thios maidir le hathruithe 6n nds sin.

B. Déanfar an mharciil ar an bhfreagra seo de réir phrionsabail an Raitis
Bhuntabhachta mar a leagtar sios thuas. Cead6far Uasmharc Carnach 20
marc 1 leith na Raiteas Buntabhachta agus ceaddfar Uasmharc 10 marc i
leith Mheastoireacht Ghinearalta an scrudaitheora ar an bhfreagra. Feic an
scala aistritheach thios.

C. Déanfar an mharcail ar an bhfreagra seo de réir phrionsabail an Raitis
Bhuntabhachta mar a leagtar sios thuas. Ceadofar Uasmharc Carnach 30
marc i leith Raitis Bhuntdbhachta agus ceadéfar Uasmharc 10 marc i leith
Mheastoireacht Ghinearalta an scrudaitheora ar an bhfreagra. Feic an scala
aistritheach thios.

Marc Carnach (MC)
Seo ¢ an marc iomldn a bhronntar mar gheall ar Raitis Bhuntabhachta, faoi réir
ag uasmhéid 20 marc i gcas chuid B agus uasmhéid 30 marc i gcas chuid C.

Meastoireacht Ghinearalta (MG)

Agus marcanna 4 mbronnadh faoi MG, tabharfaidh an scrudaitheoir san aireamh a
theabhas a thagann an freagra leis an gceannteideal n6 a théitear i ngleic leis an
gceist a cuireadh. Beidh an tabla gradichain seo a leanas 1 bhfeidhm:

Sdarmhaith 9-10 marc

Go han-mhaith: 7-8 marc
Go maith: 5-6 mharc
Réasunta: 3-4 mharc

Go lag: 0-2 mharc

Agus marcanna faoi MC agus MG araon 4 mbronnadh, beidh dearcadh oscailte ag
an scrudaitheoir, ag déiledil leis an abhar, maidir leis an réimse freagrai inghlactha




a bhféadfai bheith ag suil leo 6 iarrthéir ar an nGnathleibhéal agus beidh tuiscint
ag an scrudaitheoir ar scoip an eolais agus na scileanna staire a éilitear faoin

siollabas.

Al.
A2.
A3.

A4.

AS.

Al.
A2.
A3.
A4.
AS.

Al.

A2.
A3.
A4.
AS.

Notai maidir le topaici faoi leith
ROINN 2: EIRE (200 marc)

Ceisteanna le freagairt ar dha cheann de na sé thopaic thios.

Eire: Topaic 1
Eire agus an tAontas, 1815 1870

Mic 1éinn (6 Cholaiste na Trionoide, Baile Atha Cliath) (6)
Sa Mhalartan Arbhair/ Ar Ché an Bhurcaigh (6)
Gheall siad do go rachaidis ar garda (agus go gcaithfidis clamproiri ar
bith isteach sa Life) (6)

Bhi 4it mhor tiondil ann (a bhféadfadh suas le mile duine cruinnii
ann)/ Bhi na giollai guail ar fail in aice laimhe chun na cruinnithe a
phailinit (6)
Tairbhe bhaili AMHAIN do Chaitlicigh (6)
Uasmhéid MC = 20 marc Uasmhéid MG = 10 marc

Uasmhéid MC = 30 marc Uasmhéid MG = 10 marc

Eire: Topaic 2

Gluaiseachtai ar son leasu polaitiochta agus soisialta, 1870 1914

Ostan Ui Aodha/ Durlas/ Contae Thiobraid Arann (6)
Parnell (2 mharc), Mac Daibhéid (2 mharc), Croc (2 mharc) (6)
Triur (6)
Breis agus 700 focal (6)
Fadhb AMHAIN a bhi ag CLG, 1884-1891 (6)

Uasmhéid MC = 20 marc Uasmhéid MG = 10 marc
Uasmhéid MC = 30 marc Uasmhéid MG = 10 marc

Eire: Topaic 3

Ar thoir an fhlaithis agus tionchar na criochdheighilte, 1912 1949

D’oibrigh si i Halla na Saoirse leis an gCuntaois Markievicz/ Bia a

chur ar fail do theaghlaigh a bhi ag fail bhais leis an ocras (6)
Halla na Saoirse (6)
Priomhoifigeach Leighis (6)
Leasuachtaran (6)

Athrii baili AMHAIN ar thuairimi polaitiula tar éis Eiri Amach na
Césca (6)



B- Uasmhéid MC = 20 marc Uasmhéid MG = 10 marc
C- Uasmhéid MC = 30 marc Uasmhéid MG = 10 marc

Eire: Topaic 4
Diaspora na hEireann, 1840 1966

Al.  Beagnach milliun (6)
A2.  Daélai oibre feabhsaithe (6)
A3.  Thainig laghdu air (6)

A4. Thog an Eaglais Chaitliceach moran séipéal ina bhféadfadh na
himircigh Eireannacha a gcreideamh a chleachtadh NO bualadh le
hEireannaigh eile/ Mar thoradh ar an moran séipéal nua a togadh,
tugadh cuidit do na himircigh Eireannacha a bheith ina gcuid
inghlactha de phobal na Breataine (6)

A5.  Cuis bhaili AMHAIN le dul ar imirce tar éis 1840 (6)

B - Uasmhéid MC = 20 marc Uasmhéid MG = 10 marc
C- Uasmhéid MC = 30 marc Uasmhéid MG = 10 marc

Eire: Topaic 5
An pholaitiocht agus an tsochai i dTuaisceart Eireann, 1949 1993

Al. 1989 (6)
A2.  Thainig islit ar an mbraistint sin (3 mharc) T4 an méid sin soiléir faoin
gcolun dar teideal EIREANNACH/ Mar thoradh ar na Triobl6idi sna
1970idi bhraith siad narbh Eireannaigh iad an oiread céanna/ Aon
mhiniu stairitil baili eile (3 mharc) (6)
A3. 1968 (6)
A4.  Briotanach (3 mharc) T4 an méid sin soiléir faoin gcoliin dar teideal
BRIOTANACH/ Mar thoradh ar na contuirti a bhain leis na Triobl6idi,
bhraith siad ni ba shabhailte mar Bhriotanaigh/ Aon mhiniu stairiuil

baili eile (3 mharc) (6)
AS.  Pointe baili AMHAIN faoin tdbhacht a bhain le Forogra Shraid
Downing (6)

B- Uasmhéid MC = 20 marc Uasmhéid MG = 10 marc
C- Uasmhéid MC = 30 marc Uasmhéid MG = 10 marc

Eire: Topaic 6
An rialtas, an geilleagar agus an tsochai i bPoblacht na hEireann, 1949

1989
Al.  Ba ghnach meangadh mealltach ar a bhéal (3 mharc) agus bhain
bealach deas réchuiseach leis (3 mharc) (6)
A2.  Niraibh sé ar a shuaimhneas ag meascadh le daoine/ Ni raibh an gean
céanna ar dhaoine aige agus a bhi ag de Valera (6)



A3.

A4.

AS.

@

Al.

A2.

A3.

A4.
AS.

Al.
A2.

A3.

A4.

AS.

Bhi sé thar a bheith tapa chun smaoineamh a thuiscint/ Bhi s¢ abalta
smaoineamh a thorbairt agus a chur 1 ngniomh/ Fathach oibre a bhi ann
(ag tosu go luath agus i mbun oibre go mall) (6)
Thosaiodh sé go luath ag 8am agus d’oibriodh sé san oifig go dti 6pm
(3 mharc) agus ansin thugadh sé comhaid abhaile leis sa trathnona (3

mharc)
D’oibriodh sé uaireanta fada = 6 mharc (6)
Bealach baili AMHAIN inar lorg Lemass dul chun cinn eacnamaioch

(6)
Uasmhéid MC = 20 marc Uasmhéid MG = 10 marc
Uasmhéid MC = 30 marc Uasmhéid MG = 10 marc

ROINN 3: AN EORAIP AGUS AN DOMHAN MOR (100 marc)
Ceisteanna le freagairt ar cheann amhain de na ciig thopaic thios.

An Eoraip agus an domhan mor: Topaic 1
An naisiunachas agus foirmiu stat san Eoraip, 1815 1871

Na cumainn Anglacéanacha (3 mharc) agus Neamhaontacha (3 mharc)

(6)
Chun maoirseacht a dhéanambh ar an gcaoi a gcaithfi an deontas
méadaithe arbh ionann ¢é agus £30,000. (6)
Thuairiscigh sé nach raibh formhoér na ndaoine abalta nuachtan a Iéamh
NO litir a scriobh fos (6)
Scéim iocaiochta ‘bunaithe ar thorthai’ (6)
Bealach baili AMHAIN ina raibh tionchar ag an ardu litearthachta ar
an Eoraip (6)
Uasmhéid MC = 20 marc Uasmhéid MG = 10 marc
Uasmhéid MC = 30 marc Uasmhéid MG = 10 marc
An Eoraip agus an domhan mor: Topaic 2
Naisiunstait agus teannas idirnaisiunta, 1871 1920
Seirbhis Naisiunta na mBan/ An Stat (6)
Bhi cion réasunta bainne ag na paisti/ Thit an rata bais najionan i
mBeirlin le linn an chogaidh (6)
Bhi innéacsai cartai acu de na daoine ar fad agus d4 gcuid riachtanas
(6)
Ghlac siad modhanna nua cécaireachta gan bhainne, uibheacha na saill
chucu féin (6)
Cuis bhaili AMHAIN a ndeachaigh na Stait Aontaithe isteach sa Chéad
Chogadh Domhanda. (6)

Uasmhéid MC = 20 marc Uasmhéid MG = 10 marc

Uasmhéid MC = 30 marc Uasmhéid MG = 10 marc

10



Al.
A2.

A3.

A4.

AS.

Al.

A2.

A3.

A4.

AS.

Al.
A2.

A3.
A4.

AS.

An Eoraip agus an domhan mor: Topaic 4
Easaontas agus pairtiocht nua san Eoraip, 1945 1992

1961 (3 mharc) & gairm ag an bPapa Eoin XXIII (3 mharc) (6)
Athnuachan na hEaglaise/ Aontacht i measc Criostaithe/ Oscailteacht
don domhan comhaimseartha DHA cheann ar bith @ 3 mharc an ceann

(6)
2,300 (6)
Ni raibh = 3 mharc Bhi breathnoiri oifigitla 6 eaglaisi Criostai
(neamh-Chaitliceacha) eile i lathair = 3 mharc (6)
Athra AMHAIN ar bith a tharla de bharr an dara Comhairle
Vatacanach (6)
Uasmhéid MC = 20 marc Uasmhéid MG = 10 marc
Uasmhéid MC = 30 marc Uasmhéid MG = 10 marc
An Eoraip agus an domhan mor: Topaic 5

Culu na hEorpa 6 impireachtai agus an toradh, 1945 1990
Mar go gereideann formhor na gCongodlach gurb ionann
neamhspleachas agus saoirse 6 chain (6)
Ta siad tar éis tarraingt siar le teann faitis (6)

Deirtear inti go seasann oibrithe 1 line gach maidin taobh amuigh de
dhoirse diinta monarchana/ T4 inéiri geala monarchana tar éis
teitheadh (6)
Mar gur shéid na hoibrithe (neamhoilte) na filisanna gach uair a chuir
siad an chumhacht ar siul (6)
Ctis AMHAIN ar chuir na Naisitiin Aontaithe trapai chuig an gCongd
(6)

Uasmhéid MC = 20 marc Uasmhéid MG = 10 marc
Uasmhéid MC = 30 marc Uasmhéid MG = 10 marc

An Eoraip agus an domhan mor: Topaic 6
Na Stait Aontaithe agus an domhan, 1945-1989

Rinn Canaveral/ Seascann iargulta a bhi 1an le nathracha (6)
Cearta sibhialta/ Feallmhart/ Vitneam
DHA cheann ar bith @ 3M an ceann (6)

Ostain shaora/ Tithe tabhairne/ Tithe 6gbhan/ Comharthai neoin  (6)
Bhi an it 1an le spiorad na moéreachtraiochta/ Bhi gach duine ag an
Rinn ag feachaint in airde sna spéartha (6)
Cuis AMHAIN ar 6céid thabhachtach 1 an tuirlingt ar an nGealach (6)
Uasmhéid MC = 20 marc Uasmhéid MG = 10 marc

Uasmhéid MC = 30 marc Uasmhéid MG = 10 marc
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AN TUARASCAIL AR AN STAIDEAR TAIGHDE (TST)
(100 marc)

TEIDEAL AN STAIDEIR (nil aon mharc ina leith seo)
Ni cheadaitear marc ar bith i leith an teidil ach ni moér an teideal a thabhairt san
aireamh sa mheastoireacht ‘ar an mbaint at4 ag na foinsi leis an abhar staidéir’
faoin Meastoireacht ar na Foinsi.

PLEAN IMLIiNEACH (15mharc)

Foinsi a lua = 6 mharc Gnéithe eile = 9 marc
Foinsi a lua
larrtar dha fhoinse a lua.
Foinse amhain a lua go cuimsitheach agus go cruinn = 3 mharc
3 mharc x 2 = 6 mharc do dha thoinse
Teideal = 1 mharc
Udar = 1 mharc
Mir eolais eile sa bhreis air sin mar fhianaise (e.g.: foilsitheoir, data foilsithe,
seoladh suiombh idirlin, etc.) = 1 mharc
An t-abhar staidéir ata molta a shainii agus bunus a thabhairt d6, ag sonru
na n-aidhmeanna agus an chuir chuige ata i gceist.
An leagann an t-iarrthoir amach go soiléir an t-abhar a bhfuil sé 1 gceist staidéar

a dhéanambh air agus an chuis go ndéantar? An leagann an t-iarrthoir amach na
haidhmeanna leis an staidéar agus an chaoi ar déigh go mbainfear amach iad?

Agus an freagra & mheas ina iomléine, cé chomh maith is a éirionn leis an iarrthéir

an méid sin a dhéanamh go soiléir agus go loighcitil?

go han-mhaith = 8-9 marc

go maith = 6-7 marc
réasunta = 3-5 mharc
go lag = 0-2 mharc
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MEASTOIREACHT AR NA FOINSi (25 marc)

Tagairt a dhéanamh d’fheabhas n6 do laige na bhfoinsi agus léargas a thabhairt ar an
mbaint atd ag na foinsi leis an dbhar.

Cé chomh maith is a éirionn leis an iarrthoir an méid sin a dhéanamh go soiléir agus
go loighciuil?

Tagairt don DA fhoinse g0 han-mhaith = 21-25 marc
go maith = 15-20 marc
réasunta = 8-14 mharc
go lag = 0-7 marc

Gan ach tagairt d’fhoinse AMHAIN go han-mhaith = 14-17 marc
go maith = 10-13 mharc
réasunta = 5-9 marc
go lag = 0-4 mharc

AISTE FHADA (60 marc)
Aiste staire = 50 marc Athbhreithnitu ar an bproéiseas taighde = 10 marc
Is féidir an t-athbhreithniu ar an bproiseas taighde a bheith ina chuid shlan den aiste

no is féidir € a chur 1 lathair mar ghné ar leith den obair.

Ba cheart an aiste staire a mheas mar aonad agus marcanna as 50 a bhronnadh mar seo
a leanas:

Eolas ar an stair — 25 marc Go han-mhaith: 21-25
Criochntil, Go maith: 15-20
cruinn Réasunta: §8-14
agus ag baint le habhar an teidil Go lag: 0-7
Scileanna taighde — 15 mharc Sdarmhaith 13-15
Ta suntas 6 thaobh staire leis an staidéar a | Go han-mhaith: 10-12
roghnaiodh (ni dbhar gan iomra, gan Go maith: 7-9
tabhacht ¢) Réasunta: 4-6
PI1¢é coir cothrom ar na ceisteanna. Go lag: 0-3
Taighde sach domhain I¢éirithe
Cur i Lathair — 10 marc Go han-mhaith: §8-10
Leagan amach Go maith: 6-7
Fad cui Réasunta: 4-5

Go lag: 0-3
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Athbhreithniu ar an bprdéiseas taighde (10 marc)

Is féidir seo a chur 1 lathair mar chuid ann féin ndé mar chuid shlan den aiste.

Ba cheart don scriidaitheoir an cuntas ar an bproiseas taighde a mheas ina iomlaine.

Tar éis an t-athbhreithnit a mheas, ba cheart don scrudaitheoir marcanna a
bhronnadh mar seo a leanas:

Go han-mhaith: 8-10
Go maith: 6-7
Réasunta: 4-5

Go lag: 0-3

Roinn 1: CEIST DHOICIMEAD-BHUNAITHE (CDB)
(100 marc)

Ta ceithre chuid sa cheist Dhoiciméad-bhunaithe:

1. Tuiscint (40 marc)

2. Comparaid (20 marc)
3. Criticeas (20 marc)
4. Comhthéacstchan (20 marc)
1 Tuiscint (40 marc)

(a)  Aire a thabhairt do gach duine/ Rabhadh a thabhairt ar bhealach
cairditil doibh siid ata ag mi-iompar/ Tuairiscitl chuig airi mas ga
DHA CHEANN AR BITH @ 4M

(b)  Ionas go mbeifi in ann maoirsit a dhéanamh ar gach duine/ Lena
chinntiti go mbeadh
cludach maith ar fud na cathrach

(c) Thoghfai deagénaigh ar an mbealach céanna is a toghadh na seanoiri

(d)  Go diograiseach agus go maith/ Oscailte ni hamhain do dhaoine tinn,

ach

do sheandaoine, na boicht agus déibh sitid nach raibh in ann obair a

dhéanamh
&M

(e) Iad siud ata bocht, sean n6 nach bhfuil in ann obair a dhéanamh, ach nach

bhfuil tinn

Uasmhéid = 40M



2.

Compardid (20 marc)

(a) Is féidir argéint a dhéanamh go 1€irionn ceachtar caipéis tuilleadh
faisnéise faoin nGinéiv. Tugtar cliidach nios ginearalta i nDoiciméad A
agus pléitear ospidéal na cathrach den chuid is mé i nDoiciméad B.
Minitear rol na seandiri agus na n-airi i dtaobh maoirsit na cathrach
agus ceartu mi-iompair i nDoiciméad A. Déantar cur sios ann chomh
maith ar an gcaoi gur cheap an Chombhairle Bheag agus Comhair an Da
Chéad na seandiri.

Ta Doiciméad B i1 bhfad nios giorra. Déantar cur sios ann ar rol na
ndeaganach i redchtéil an ospidéil, ach tugtar mionsonra suimiuil
chomh maith maidir leis na cinealacha daoine nach bhfuil tinn, ach a
dtugtar aire doibh in it ar leith san ospidéal.

Marcdiltear gach doiciméad ar scadla aistritheach as 5:
Sarmhaith = 5 mharc An-mhaith =4 mharc Go maith =3 mharc
Réastnta = 2 mharc Lag = 0-1 mharc

Freagra a luann an da dhoiciméad = 5SM + 5M Uasmhéid = 10M

(b) Aontu sa d4 dhoiciméad. Luaitear i nDoiciméad A go bhfuil an focal
scoir ag an gCombhairle Bheag agus
ag Comhairle an D4 Chéad chun na seanéiri a mhaoirsionn saol na
cathrach a roghnu. Luaitear i nDoiciméad B gur roghnaiodh
deagéanaigh, a riarann ospidéal na cathrach, ar an mbealach céanna.
Ciallaionn sin go raibh an Chomhairle i gceannas ar reachtail na
cathrach. Scriobh Calvin an da dhoiciméad, mar sin ni iontas ¢ sin.

Marcdiltear gach doiciméad ar scadla aistritheach as 5:
Sarmhaith = 5 mharc An-mhaith =4 mharc Go maith =3 mharc

Réasunta = 2 mharc Lag = 0-1 mharc
Freagra a luann an da dhoiciméad = 5SM + 5SM Uasmhéid = 10M
Criticeas (20 marc)

(a) Léiritear i nDoiciméad A go raibh an tsochai faoi smacht dian sa Ghinéiv.
Is cosuil go raibh ardleibhéal maoirseachta sa chathair agus na seano6iri
tofa ag faire ar a gcomharsana ar fad. Tugtar rabhadh cairdiuil doibh siad
atd ag mi-iompar agus, mura leasaionn siad a gcuid iompair, féadfar iad a
thuairiscit chuig an aire i gcomhair ceartichdin dearthairiuil.

Marcailtear cailiocht an mhinithe de réir mar ata tuillte.
Marcdiltear an freagra ar scala aistritheach as 10:
Sarmhaith = 9-10 marc  An-mhaith = 7-8 marc Go maith = 5-6 mharc
Réasunta = 3-4 mharc ~ Lag = 0-2 mharc
Uasmhéid = 10M
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(b) Foinsi priomha an da cheann. Sleachta iad as an leabhar céanna ““ Na
hOrduithe Eaglasta” (1541) le Calvin. Ba chostil le leabhar de rialacha
reiligitinacha don saol sa Ghinéiv ag an am é. Scriobh Calvin féin ¢é, agus
bhi sé ina phriomhcharachtar sa chathair ag an am.

Marcailtear cailiocht an mhinithe de réir mar ata tuillte.
Marcdiltear an freagra ar scala aistritheach as 10:
Sarmhaith = 9-10 marc  Go han-mhaith = 7-8 marc  Go maith = 5-6 mharc
Réastnta = 3-4 mharc ~ Lag = 0-2 mharc
Uasmhéid = 10M

Comhthéacsuchan (20 marc)

Marcailtear de réir phrionsabal an Raitis Bhuntdbhachta.
Uasmhéid = 20M

Is féidir Raiteas Buntabhachta a shainmhinit mar raiteas de chinedl acu seo a

leanas:
[ ]

Maidir

Raiteas faoi thiric shuntasach a bhaineann le habhar na ceiste a cuireadh
Miniq, tuairim no trachtaireacht bhaili a bhaineann le habhar na ceiste a
cuireadh

Raiteas suntasach réamhraiteach NO clabhsuir a bhaineann le habhar na ceiste
a cuireadh

leis an bprionsabal marcala de réir Réaiteas Buntdbhachta a chur 1 bhfeidhm,

déanfaidh na scradaitheoiri mar seo a leanas:

Tar éis an freagra a 1éamh, ba cheart ¢ a bhriseadh suas ina Raitis
Bhuntébhachta, agus tic (V) a chur ag deireadh gach Raitis Bhuntébhachta a
chriochnaitear

Bronntar 5 mharc ar gach Raiteas Buntdbhachta a chriochnaitear
D’théadfadh go ngnothofai 1-4 mharc ar Raiteas Buntabhachta nach
gcriochnaitear ag deireadh freagra

Sa chas seo, maidir le ceist 4 sa Cheist Dhoiciméad-bhunaithe, féachfaidh an
scrudaitheoir le 5 mharc an ceann a bhronnadh maidir le ceithre Raiteas Buntdbhachta
maidir le hUasmhéid 20 marc.
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Roinn 2: EIRE (200 arc)
agus ]
Roinn 3: AN EORAIP AGUS AN DOMHAN MOR (100 marc)

Ni mor don iarrthoir freagairt mar gheall ar Thopaic amhain i Roinn 2 agus dha
Topaic 1 Roinn 3.

Ta gach Topaic roinnte ina tri chuid:
A. Aonad faoi spreagadh le 4/5 cinn de cheisteanna gearra le tabhairt fathu
(uasmhéid = 30
marc)
B. Alt gairid le scriobh mar gheall ar cheann de cheithre cinn de cheannteidil
(uasmhéid: 30
marc)
C. Altnios faide le scriobh mar threagra ar cheann de cheithre cinn
de cheisteanna (uasmhéid: 40 marc)

Déanfar an mharcail ar A, B agus C mar seo a leanas:

A. Is ¢ an gnathrud go mbronnfar na marcanna de réir 6 mharc in aghaidh na
ceiste agus le 6 mharc x 5 ghndthofai uasmhéid 30 marc. Féach Notai
maidir le topaici faoi leith thios maidir le hathruithe 6n nds sin.

B. Déanfar an mharcdil ar an bhfreagra seo de réir phrionsabail an Raitis
Bhuntébhachta mar a leagtar sios thuas. Cead6far Uasmharc Carnach 20
marc 1 leith na Raiteas Buntdbhachta agus ceaddfar Uasmharc 10 marc 1
leith Mheastoireacht Ghinearalta an scrudaitheora ar an bhfreagra. Feic an
scala aistritheach thios.

C. Déanfar an mharcéil ar an bhfreagra seo de réir phrionsabail an Raitis
Bhuntabhachta mar a leagtar sios thuas. Ceadofar Uasmharc Carnach 30
marc i leith Raitis Bhuntdbhachta agus cead6far Uasmharc 10 marc i leith
Mheastoireacht Ghinearalta an scrudaitheora ar an bhfreagra. Feic an scala
aistritheach thios.

Marc Carnach (MC)
Seo ¢ an marc iomldn a bhronntar mar gheall ar Raitis Bhuntabhachta, faoi réir
ag uasmhéid 20 marc 1 gcas chuid B agus uasmhéid 30 marc 1 gcés chuid C.

Meastoéireacht Ghinearalta (MG)

Agus marcanna 4 mbronnadh faoi MG, tabharfaidh an scrudaitheoir san aireamh a
theabhas a thagann an freagra leis an gceannteideal n6 a théitear i ngleic leis an
gceist a cuireadh. Beidh an tabla gradichain seo a leanas 1 bhfeidhm:

Sarmhaith 9-10 marc

Go han-mhaith: 7-8 mharc
Go maith: 5-6 mharc
Réasunta: 3-4 mharc

Go dona: 0-2 mharc
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Agus marcanna faoi MC agus MG araon 4 mbronnadh, beidh dearcadh oscailte ag an
scrudaitheoir, ag déiledil leis an dbhar, maidir leis an réimse freagrai inghlactha a
bhféadfai bheith ag suil leo ¢ iarrthoir ar an nGnathleibhéal agus beidh tuiscint ag an
scrudaitheoir ar scoip an eolais agus na scileanna staire a ¢€ilitear faoin siollabas.
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Al.

A2.
A3.

A4.
AS.

Al.
A2.
A3.

A4.
AS.

B-

C-

Notai maidir le topaici faoi leith
ROINN 2: EIRE (200 marc)

Freagair ceisteanna ar dha cheann de na sé thopaic thios.

Eire: Topaic 1
Leasu agus Reifirméisean in Eirinn na dTudarach, 1494 1558

Chain sé an ri (3M) Thug sé claiomh oifige an ghobharnéra ar ldimh

don Ard-Seansailéir (3M) (6)
Baile na Lochlannach (6)
Bhi roinnt taithi mhileata aige 1 gceann d’theachtais mhileata a athar.
(6)
Conn Bacach O Néill (6)
Toradh éiri amach Chill Dara (6)

Uasmhéid MC = 20 marc Uasmhéid MG = 10 marc
Uasmhéid MC = 30 marc Uasmhéid MG = 10 marc

Eire: Topaic 2
Eiri amach agus concas in Eirinn i réimeas Eilise, 1558 1603

Cloigne na ndaoine a maraiodh an 14 sin (6)
chun na daoine a sceimhliu (6)
Luaitear ann go raibh cloigne leanai mar chuid den taispedntas

uafasach (6)
Cuireadh uatas mor orthu (6)
Aon iarmhairt bhaili AMHAIN (6)

Uasmhéid MC = 20 marc Uasmhéid MG = 10 marc
Uasmhéid MC = 30 marc Uasmhéid MG = 10 marc

Eire: Topaic 3

An riocht in aghaidh na coilineachta - an streachailt don lamh in uachtar

Al.
A2.
A3.

A4.
AS.

in Eirinn, 1603-1660

Neambhthrocaireacht/ braidiulacht agus scéiméireacht/ teasai agus

fuarchtiiseacht IDHA cheann ar bith @ 3M an ceann (6)
Aon duine a thug neamhaird ar bhreithitinas Dé (a namhaid) 1 gcogai

1642-47 (6)
Na Sasanaigh (6)
Na hEireannaigh (6)
Aon cheantar né teaghlach AMHAIN a chaill talamh (6)

Uasmhéid MC = 20 marc Uasmhéid MG = 10 marc

Uasmhéid MC = 30 marc Uasmhéid MG = 10 marc
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Al.
A2.
A3.
A4.
AS.

Eire: Topaic 4
Cinsealacht choilineachta a bunu, 1660-1715

William Lecky (6)
Bhi toirmeasc air aon oideachas a fhail (anseo no6 thar lear) (6)
Ni raibh (6)
Bhi iallach ar Chaitlicigh freastal ar adhradh Protastunach (6)
Aon chiiis AMHAIN gur ritheadh na Péindlithe (6)

Uasmhéid MC = 20 marc Uasmhéid MG = 10 marc

Uasmhéid MC = 30 marc Uasmhéid MG = 10 marc

Eire: Topaic 5

An choilineacht in aghaidh na riochta — teannas in Eirinn i lar an ochti

Al.
A2.
A3.

A4.
AS.

Al.
A2.
A3.
A4.

AS.

haois déag, 1715 1770

Neamhchiontach (6)
Eagorach (6)
Maiteach (3M) “ nach bhfuil olc da laghad agam do na fir mhishona

sin”(3M) (6)
Na fir mhishona sin a rinne géarleantint air go bas (6)
Ctiis AMHAIN gur cuireadh Nioclas Mac Sithigh ar a thriail (6)

Uasmhéid MC = 20 marc Uasmhéid MG = 10 marc

Uasmhéid MC = 30 marc Uasmhéid MG = 10 marc

Eire: Topaic 6

Deireadh na riochta Eireannai agus bunt an Aontais, 1770 1815

Pratai (6)
Ba cheart deireadh a chur leis (6)
B cheart d6ibh an méid coirce a idionn siad a laghdu chomh mor agus
is féidir (6)
Féadfar solathar iomlén sil a chaomhnt/ Coinnitear na pratai ar fad

nach bhfuil & gcaomhnt 1 gcombhair sil do na bochtain amhain (6)
Chis bhaili AMHAIN le mishuaimhneas faoin tuath (6)

Uasmhéid MC = 20 marc Uasmhéid MG = 10 marc

Uasmhéid MC = 30 marc Uasmhéid MG = 10 marc
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ROINN 3: AN EORAIP AGUS AN DOMHAN MOR (100 marc)

Freagair ceisteanna ar cheann amhain de na ctig thopaic thios.

An Eoraip agus an domhan mor: Topaic 2

Creideamh agus cumhacht: an pholaitiocht sa séu haois déag déanach,

Al.
A2.

A3.

A4.

AS.

Al.
A2.
A3.

A4.
AS.

1567-1609

Diuc Sidonia (6)
Ta siad beag, iseal agus réthonach/ Tégadh d’aibhneacha iad seachas

don fharraige (6)
Ta siad baolach mar nil siad muiracmhainneach/ d’théadfadh longa de
chuid na Sasanach iad a scriosadh gan stro (6)
Ni raibh. Is costil go bhfuil Sidonia ag stil go mbuailfidh Parma lena
longa, ach deir Parma tri huaire nach n-athr6idh sé a bhealach (6)
Ctiis AMHAIN go bhfuarthas an ceann is fearr ar an Armaid (6)

Uasmhéid MC = 20 marc Uasmhéid MG = 10 marc

Uasmhéid MC = 30 marc Uasmhéid MG = 10 marc

An Eoraip agus an domhan mor: Topaic 3
Dul ar gcul na Sean Eorpa, 1609 1660

Muir Bhailt (6)
7% (6)
Na Molacai, Iava, an Malae, an India, an tSiol6in Téavain

TRI CINN ar bith @ 2 mharc an ceann (6)
Tae, sioda, spiosrai TRI CINN @ 2 mharc an ceann (6)
Tionchar amhain ar an meath 1 solathar airgid ar thradail na nDuitseach
san Aise (6)

Uasmhéid MC = 20 marc Uasmhéid MG = 10 marc

Uasmhéid MC = 30 marc Uasmhéid MG = 10 marc
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Al.

A2.
A3.
A4.
AS.

Al.
A2.
A3.
A4.

AS.

Al.
A2.
A3.
A4.
AS.

An Eoraip agus an domhan mor: Topaic 4
An Eoraip le linn ré Louis XIV, 1660 1715

Thairg sé idirbheartaiocht a dhéanamh maidir lena thilleadh ar ais

Athas

Buiochas 6 chroi/ Fogairt a ndilseachta agus a ndualgas
An {siltir

D’thill an Prionsa

Uasmhéid MC = 20 marc Uasmhéid MG = 10 marc

Uasmhéid MC = 30 marc Uasmhéid MG = 10 marc

An Eoraip agus an domhan mor: Topaic 5
Impireachtai 4 mbunu, 1715 1775

3 achlog
150
80 n6 90

Na Briotanaigh a ruaigeadh 6n droichead/ a ngunnai a 16d4il/ Gan

scaoileadh n6 go scaoilfeadh na Briotanaigh ar dtus
Aon chuis bhaili AMHAIN le héiri amach Mheiricea

Uasmhéid MC = 20 marc Uasmhéid MG = 10 marc

Uasmhéid MC = 30 marc Uasmhéid MG = 10 marc

An Eoraip agus an domhan mor: Topaic 6
Impireachtai faoi réabhléid, 1775-1815

Vin
Tifeas
Fuaimeanna dichordacha/mithaitneamhacha

Glormbhar/ Iontach cruthaitheach
Aon DA phiosa ceoil a chum Beethoven 3+3

Uasmhéid MC = 20 marc Uasmhéid MG = 10 marc

Uasmhéid MC = 30 marc Uasmhéid MG = 10 marc

(6)
(6)
(6)
(6)
(6)

(6)
(6)
(6)

(6)
(6)

(6)
(6)
(6)
(6)
(6)
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